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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ 

ХУДОЖНЬОГО СМАКУ ЗАСОБАМИ МУЗИЧНОГО 

МИСТЕЦТВА 
 

Марач О.М., 
кандидат мистецтвознавства, 

доцент кафедри музично-практичної та виконавської підготовки, 

Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, Україна 

 

Гургула Р.І., 
викладач фортепіано, 

викладач вищої категорії циклової комісії викладачів фортепіано, 

Комунальний заклад вищої освіти «Луцький педагогічний коледж» 

Волинської обласної ради, м. Луцьк, Україна 

 

Музично-просвітницький та музично-педагогічний напрямок підготовки 

студентів мистецьких освітніх закладів зумовлює потребу формування у них 

художнього смаку для досягнення необхідного художньо-творчого розвитку, 

збагачення естетичної культури й вдосконалення їхньої  виконавської 

майстерності.  

Через узагальнення музикознавчої, філософської, педагогічної та 

психологічної літератури сутність поняття «художнього смаку» окреслюється як 

порядок раціонально-чуттєвих вподобань особистості, що з’являється на засадах 

історично детермінованих уявлень окремого індивіда про прекрасне й зумовлює 

активну, таку, що відповідає ідеалам, життєдіяльність. Художній смак, 

розвиваючись на основі естетичного, постає його самобутньою видозміною й 

відображається у здатності до індивідуального відбору художніх та естетичних 

стандартів. Тому, відображаючи ставлення індивідууму, як представника 

суспільства, до мистецьких цінностей в окремому періоді історичного розвитку, 

художній смак набуває суто особистісного характеру. 

Загально відомо, що головними засобами художньо-виховного впливу 

музичного мистецтва є: синкретичність, яка відображає широкий діапазон 

інтонаційно-емоційних барв, переживань, ідей, а також через уявлення впливає 

на почуття й емоції, формуючи здатність до рельєфного уявлення художнього 

образу; жанрово-стильова багатогранність, яка через розмаїття емоцій, настроїв, 

тематики й змісту впливає на формування смаків, ідеалів та ціннісних орієнтацій 

індивіда. 

Однією з основних педагогічних умов для досягнення ефективності спільної 

творчої взаємодії суб’єктів навчального процесу був і залишається діалогічний 

стиль педагогічного спілкування. Ця педагогічна умова активізує й стимулює 

самостійність, прагнення до самореалізації, творчого самовдосконалення 

музикантів-виконавців, що, у свою чергу, значно розширює спектр музичної 
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культури, професійних мотивацій, емоційно-естетичних переживань, потреб та 

інтересів. 

Також, важливою педагогічною умовою для успішного розвитку художнього 

смаку в музикантів-виконавців є активізація пошуково-творчої діяльності на 

основі проблемного навчання. Необхідність цієї педагогічної умови викликана 

проблемною сутністю музичного виконавства як складної за змістом та формою 

системи у цілому. Завдяки використанню проблемних ситуацій, завдань та 

методів формується діалектичний підхід до оволодіння специфікою музичного 

мистецтва (розуміння жанрово-стильових характеристик музичного твору, 

композиторського задуму, художньо-образного змісту тощо), що відчутно 

доповнює професійні знання й зумовлює динамічний розвиток художнього 

смаку музиканта-виконавця. 

Підсумовуючи сказане вище, підкреслимо, що музичне мистецтво – це 

ефективний та актуальний засіб естетичного виховання у структурі мистецької 

освіти завдяки якому створюються необхідні умови для розвитку художнього 

смаку, розкриваються художньо-творчі здібності, набувається виконавський 

досвід у процесі формування творчої індивідуальності музиканта-виконавця. 
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